Sieciowe modele decyzyjne dystrybucji towarów – pytania kontrolne

11. Wymień rodzaje gałęzi w grafie?

krawędzie, łuki, pętle

12. Czy w metodzie CPM, PERT sieć czynnościowa może być cykliczna?

13. Czym różni się rozwidlenie od stopnia wierzchołka?

Stopień wierzchołka – jest to suma wszystkich krawędzi, łuków wchodzących, łuków wychodzących oraz liczby pętli w grafie.

Rozwidlenie wierzchołka – jest to stopień wierzchołka zwiększony o liczbę pętli.

14. Czy w grafie Hertza można wyznaczyć warstwy?

Można.

15. Co to jest łuk w grafie?

Łukiem – grafie nazywamy strzałki łączące odpowiednie wierzchołki.

16. Jak określamy stopień grafu?

Stopień grafu – to największy stopień wierzchołka (maksymalna suma wszystkich gałęzi wchodzących i wychodzących (incydentnych?) z danego wierzchołka)

17. Co reprezentuje łuk w metodzie CPM, PERT?

18. Co to jest łańcuch w grafie?

Łańcuch – to marszruta o różnych gałęziach.

19. Podaj definicję drogi w grafie.

Droga – jest to łańcuch skierowany.

20. Kiedy graf jest spójny?

Nie jest rozerwany na osobne fragmenty. Od każdego wierzchołka do innego istnieje marszruta.
21. Czym różni się łańcuch Hamiltona od łańcucha Eulera?

Łańcuch Eulera – to łańcuch zawierający wszystkie gałęzie grafu.

Łańcuch Hamiltona – to łańcuch prosty zawierający wszystkie wierzchołki grafu.

22. O czym mówi liczba cyklomatyczna grafu?

Liczba cyklomatyczna: delta(G)=m(G)+kappa(G)–n(G) (gałęzie + skl.spójności - liczba wierzcholków)
Liczba cyklomatyczna dowolnego grafu jest nieujemna.

Liczba cyklomatyczna jest=0 gdy graf nie zawiera łańcuchów cyklicznych.

Jeżeli L. C. > 0 to są łańcuchy cykliczne.

23. Do czego służy algorytm Leiffmana?

Służy do wyznaczania wszystkich składowych silnej spójności.

24. Jakim grafem powinna być opisana struktura logiczna modelu sieciowego w metodzie CPM, PERT?

Graf sieci czynnościowej musi być unigrafem skierowanym niezawierającym dróg cyklicznych.

25. Jakich gałęzi nie posiada digraf?

krawędzi

26. Jaką gałąź w grafie nazywamy krawędzią?

Krawędzią nazywamy linię, która łączy odpowiednie wierzchołki bez skierowania.

27. W jaki sposób definiujemy rozwidlenie wierzchołka?

Jest to stopień wierzchołka zwiększony o liczbę pętli.

28. Kiedy dwa wierzchołki są przyległe?

Mówimy, że dwa wierzchołki są przyległe w grafie, jeżeli istnieje przynajmniej jedna gałąź incydentna jednocześnie z obu tymi wierzchołkami.

29. Czemu jest równa wartość przepływu maksymalnego w sieci?

30. Podaj warunki istnienia łańcucha Eulera w grafie.

Dowolny graf G zawiera łańcuch Eulera wtedy i tylko wtedy, gdy jest spójny 

(z wyjątkiem wierzchołków gołych) i gdy liczba wierzchołków o nieparzystych rozwidleniach w tym grafie jest równa 0 lub 2.

31. Co tworzy zbiór wierzchołków warstwy digrafu?

Warstwą digrafu G=<W,T> nazywa się podzbiór Wk zbioru wierzchołków digrafu, określony następująco:

1. Do Wo (warstwy zerowej) należą takie wierzchołki x grafu, dla których zbiór poprzedników jest pusty.

2. Każdy wierzchołek należący do warstwy Wk (k>0) ma poprzedniki tylko w warstwach od 0 do k-1.

3. Każdy wierzchołek, który ma poprzedniki i jest w k-tej warstwie, musi mieć przynajmniej jeden ze swoich poprzedników w warstwie bezpośrednio poprzedzającej.

32. Zdefiniuj drogę Hamilona w grafie.

Droga Hamiltona jest to droga prosta przechodząca przez wszystkie wierzchołki. 

33. Ile wynosi luz czasowy na ścieżce krytycznej?

Czynności leżące na ścieżce krytycznej są czynnościami krytycznymi. Ograniczają od dołu czas realizacji całego przedsięwzięcia. Luzy czasowe dla zdarzeń leżących na ścieżce krytycznej są równe zeru.

34. Co to jest przepływ?

Przepływem w sieci S nazywamy dowolną funkcję  f : U(R spełniającą następujące dwa warunki:

1) 

35. Co to jest digraf?

Jest to graf zorientowany (skierowany), czyli składający się z samych łuków lub pętli.

36. Czym różni się sieć od grafu?

37. Co to jest karkas grafu?

Karkas to dowolny graf częściowy spełniający dowolne dwa z podanych trzech warunków:

m(T)=m(G)-delta(G)

(T)=(G)

delta(T)=0

38. Jakie znasz rodzaje gałęzi grafu?

krawędzie – linie łączące odpowiednie wierzchołki.

łuki – strzałki łączące odpowiednie wierzchołki.

pętle – linie zamknięte wychodzące i wchodzące do tego samego wierzchołka.

39. Kiedy graf jest silnie spójny?

40. Podaj definicję grafu częściowego.

Graf częściowy – są to wszystkie wierzchołki grafu i wybrana część gałęzi incydentnych z tymi wierzchołkami.

41. Podaj definicję sieci.

42. Jaka jest krotność unigrafu?

Krotność unigrafu wynosi 1.

43. Podaj definicję podgrafu.

Podgraf – wybrana część wierzchołków grafu i wszystkie gałęzie incydentne z nimi.

44. Co to jest marszruta w grafie?

Marszruta – dowolny ciąg przemienny, wierzchołków i gałęzi (możemy chodzić kilka razy po tych samych wierzchołkach)

45. Co to jest łańcuch skierowany?

Jest to droga w grafie.

46. Co to jest przepływ zaspokajający w sieci?

47. Co to jest przepływ zaspokajający o minimalnym koszcie?

48. Podaj oba warunki definiujące przepływ w sieci.

49. Co to jest minimalny przekrój rozdzielający?

To taki przekrój, dla którego H(P)=minH(P), gdzie: p nal.do P, P – zbiór wszystkich przekrojów rozdzielających danej sieci.

50. Czym jest ścieżka krytyczna w metodzie analizy sieciowej?

51. Jakie znasz metody wyznaczania drzewa ekonomicznego?

52. Podaj przykład zastosowania algorytmu wyznaczania drzewa ekonomicznego.

53. Zdefiniuj problem komiwojażera.

